

搬家时保险柜爆炸 巴勒斯坦驻捷克大使被炸身亡

巴勒斯坦国驻捷克大使贾迈勒·贾迈勒1日在大使官邸发生的爆炸中身亡。

巴勒斯坦和捷克警方说，贾迈勒打开一个保险柜后发生爆炸。捷克方面初步认为这是一起意外事故，但巴勒斯坦方面没有排除谋杀可能。



1月1日，在捷克首都布拉格，消防员在发生爆炸的巴勒斯坦驻捷克大使住处搜索。新华社发

搬家时保险柜爆炸

巴勒斯坦外交部说，捷克时间上午，贾迈勒在官邸“打开保险柜数分钟后，爆炸发生”。贾迈勒头部、胸部和腹部受重伤，被送往一所捷克军队医院，最终伤重不治。贾迈勒的妻子因吸入烟尘和惊吓入院接受救治，当天晚些时候出院。

巴勒斯坦驻捷克使馆正在搬家。巴勒斯坦外交部长里亚德·马勒基告诉美联社记者，这个保险柜原来放在旧使馆，“在一个角落里，20年到25年没有人动过”。“大使想知道里面有什么东西。他打开保险柜，让他的妻子去拿纸笔，以便记下保险柜里的物品。她离开后，听见爆炸声。”

巴方不排除谋杀可能

捷克警方发言人安德烈娅·佐洛娃在记者会上说，保险柜里有炸药，可能是防盗装置的一部分，“最大的可能性是，保险柜打开后，安放在柜门上的爆炸装置遭触动。”某些种类保险柜内安放少量炸药，当保险柜被破坏时用以销毁秘密文件。

美联社援引巴勒斯坦外长马勒基的话报道，贾迈勒从保险柜里拿出一些东西，不过不清楚它们是什么。

捷克警方已搜查了使馆区域，没有发现其他爆炸物。

使馆新址位于捷克首都布拉格北部郊区苏赫多尔区，没有正式开放。事发前，贾迈勒在官邸中只住过两晚。爆炸发生时，这幢两层建筑中只有贾迈勒夫妇。

捷克警方初步排除谋杀可能。国家警察总长马丁·切尔维切克告诉捷克电视台记者：“根据现阶段调查结果，这起事件绝不是恐怖袭击。”警方发言人佐洛娃告诉法新社记者：“现有证据显示，这不是恐怖袭击或某人蓄意所为。”

但一名不愿公开身份的巴勒斯坦官员说，巴方目前不排除有人密谋杀害大使贾迈勒。巴使馆发言人纳比勒·法赫尔说，一支巴方调查组当天抵达布拉格，将参与调查这起事件。

大使被赞优秀外交官

贾迈勒现年56岁，出生于黎巴嫩首都贝鲁特一个难民营。他的家族原先居住在特拉维夫附近的雅法，1948年以色列建国后迁到黎巴嫩。

贾迈勒1975年加入巴勒斯坦民族解放运动，即法塔赫。他1979年出使保加利亚，1984年开始作为巴勒斯坦外交官常驻捷克。

2005年，他出任巴勒斯坦驻埃及亚历山大总领事；2013年10月就任巴勒斯坦驻捷克大使。

巴勒斯坦外长马勒基称赞贾迈勒为“服务于国家和事业的外交官典范”，“因公殉职”。

新华社供本报特稿

昏迷八年的以色列前总理沙龙病危 医生称其生命只能维持几天

以色列特拉维夫一家医院证实，现年85岁、已经昏迷8年的以色列前总理阿里埃勒·沙龙病情近日来严重恶化，当地媒体称沙龙生命垂危。

报道称，据特拉维夫谢巴赫康复中心医院发言人阿米尔·马罗姆1日向美联社记者证实，沙龙因肾功能衰竭长期依靠透析，一个半月前因肾衰引发的感染接受手术，健康状况一度稳定，但过去几天“严重恶化”。

《耶路撒冷邮报》报道，医生已告知沙龙家属，沙

龙的生命只能维持几天。沙龙的两个儿子1日晚守在医院，等候进一步消息。一位资深医生向记者称，“现在的情况主要取决于他的家人和他们要做的决定。”根据现在的病情和年龄判断，医生们不太可能采取太强烈的措施去强求维持其生命。

沙龙自2001年起担任以色列总理，因多次推行强硬政策而成为争议人物。2005年12月，沙龙首次中风，但病情较轻，接受抗凝血药物治疗后好转。2006年1月4日，沙龙出现严重脑出血再度中风，陷入昏迷，此后他一直在医院卧床不起，处于植物人状态。

2013年1月，以色列传出官方消息，沙龙的身体状况依旧，没有好转也没有出现恶化，且科学家当时宣布，沙龙出现了“明显大脑活动”，有专家表示，沙龙可能会苏醒。据报道，目前，沙龙每年的住院费用约30万欧元，由国家与其家庭共同负担。 据新华社

泰反对派威胁“封城” “红衫军”要上街挺英拉

泰国支持政府的反独裁民主联盟“红衫军”2日宣布，将于本月13日在曼谷举行大规模集会，以挫败反对派的“封城”行动，保证首都正常运行。

“红衫军”核心领导人乍都蓬当天在新闻发布会上说，今年1月可能成为此次政治冲突的关键节点，眼下已经到了让“红衫军”示威者站出来、共同抵抗所谓“精英阶层体系”的时刻。

乍都蓬称，反对派占领曼谷的行动可能触发“内战”，甚至终结民主体制，“红衫军”已准备好在和平原则下展开斗争，捍卫民主。

泰国反政府示威领导人素贴1日晚宣布，将从13日开始启动新一轮大规模集会示威运动，目的是占领和封锁整个曼谷城。届时，反对派将进一步扩大集会规模，威胁切断所有政府办公地点以及看守政府部长官邸的水电，瘫痪内城交通。

反政府的“人民民主改革委员会”发言人阿卡纳1日表示，此次“封城”行动将遵守“非暴力”原则，不会以占领轻轨、机场以及车站的方式干扰曼谷的公共交通体系。

为泰党经济顾问披差2日呼吁反对派放弃“封城”计划。他说，占领曼谷的行动将对国家经济和旅游业带来重大冲击，损害国家形象，预计将导致2000亿泰铢（约合60.7亿美元）的经济损失。

《曼谷邮报》2日援引国防部消息源报道说，面对“封城”威胁，泰国看守总理英拉已请求军方伸出“援手”，帮助警方加强曼谷的安全秩序和执法力度。她还呼吁军方参加筹备中的政治改革委员会。

上月，迫于日益高涨的反政府示威压力，英拉宣布解散国会、重新大选，但反对派提出了“先改革后大选”的口号，要求英拉直接交权。从上月底开始的大选注册程序一度遭到示威者的暴力阻碍，南部8府28个选区的直选议席候选人注册未能顺利进行。为泰党2日向选举委员会提出申请，要求延长这部分选区的注册时间。 据新华社电

纽约新市长宣誓就职 誓言结束“双城记”

美国纽约市新市长比尔·德布拉西奥1日宣誓就职，成为纽约第109任市长。他也是20年来纽约首位民主党市长。德布拉西奥誓言缩小这座美国最大城市的贫富差距，打破“双城”局面。

德布拉西奥当天在纽约市政厅就职，使用前总统富兰克林·D·罗斯福用过的圣经，领誓者是前总统比尔·克林顿。“我曾说我们将瞄准‘双城记’，我是认真的，”他说，“我们将做这件事。”

根据德布拉西奥的施政纲领，市政府拟对年收入超过50万美元者增税，享受带薪病假的范围将扩大，大型开发商将有义务建造更多价格适中的住房，改革“站住、搜身”的警察做法。纽约囊括将近40万名百万富翁和3000名千万富翁，与此同时，21.2%人口生活在贫困线以下。

德布拉西奥在就职演讲中称赞任职12年的前市长迈克尔·布隆伯格。他说，布隆伯格带领纽约走过衰退，因把纽约变成更安全、更宜居的城市获得赞誉。

德布拉西奥身高1.96米。有别于布隆伯格的富豪背景，德布拉西奥家住布鲁克林区，娶的是非洲裔妻子，容易拉近与中产阶级家庭的距离，也能体现纽约选民群体的多样性。

德布拉西奥的当选令纽约拉丁美洲裔和非洲裔群体感到振奋，这两大群体分别占纽约人口的28.6%和25.5%。德布拉西奥在就职仪式上发表了简短的西班牙语声明。 据新华社



德布拉西奥和家人在就职仪式上。

宁波市江北区慈城镇第十届村民委员会换届选举事宜公告

宁波市江北区慈城镇第十届村民委员会换届选举前期各项工作已准备就绪，现定于2014年1月7日为城南片和城西片选举投票日(城南片各行政村:勤丰村、虹星村、南门村、国庆村、新华村、半浦村、前洋村;城西片各行政村:杨陈村、王家坝村、三勤村、洪陈村、龚冯村、黄山村、双顶山村);1月9日为城东片和城北片选举投票日(城东片各行政村:湖心村、上岙村、东门村、北门村、东镇村、慈湖村、东山村、毛岙村、毛力村、观庄村、白米湾村;城北片各行政村:公有村、三联村、妙山村、南联村、浦丰村、五星村、五湖村、五联村、金沙村、向上村、八字村)。请各村外出选民及时与本村村民选举委员会(或村委会)联系,了解具体投票时间、地点,积极参加投票,行使民主权利。请相互告知。

慈城镇第十届村委会换届选举办公室咨询电话:87354757。

慈城镇第十届村级组织换届工作领导小组
二〇一四年一月三日